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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)«

Megjelen minden nap, 
hétfő es unnepuiani nap 

kivételével.

Szerkesitőséf ée kiadó* 
hivatal:

Badai-iaiy-álcta ISI. H 
hova a lap szellemi és anyagi 
resztre vonatkozó oaeaee 

dolgok intézeadők.

Kiadó;
a Reezveny-nyomdt.

Összetartás.
Köd és homály borit eget es föl­

det közéletünkben. A legjelesebb el- 
méjü es a legtapasztaltabb politikusok 
sem latnak egy lépésnyire benne. Az 
előállott uj helyzetnek nehézségeit csak 
a gyermekek és némely hírlapok nem 
érzik. Ók rózsásnak és mosolygónak 
latnak mindent s könnyűnek és ter­
mészetesnek tartják a válság megoldá­
sát. Vezércikkekben oly szépen test 
minden, még az a ketes es mérsékelt 
bölcsesség is, amivel a lelkendező 
optimizmus betegségében szenvedő 
hírlapok a krízissel foglalkoznak. Azzal 
a nagy politikai válsággal, amelyet 
Szeli Kálmánnál nem kisebb ember a 
> legsúlyosabbnak < tart 67 óta.

Mi most nem kívánunk pörbe 
szallani a könnyüvérü politikai bölcse- 
seggel. A rideg tényék sziklain úgyis 
megtörik a napfényes hullámoknak ez 
a jateka. S azért se veszszüK rossz 
ne ven, ha az uj > többség* még nem 
egeszen sajatitotta el a többséghez 
illő meltóságosabb es komolyabb maga­
tartást s ha illeg nem forrván ki csont­
jaiból egeszen a zoltanizmus, ma le­
hurrogta a > legyőzött* ellentel leg­
markánsabb egyéneit.

Sokkal fontosabb es érdekesebb i 
énnél a szabadelvüpart tegnapi első 
értekezlete, amely Tisza Istvánnak ott 
elhangzott beszéde nélkül is méltán 
szamot tarthat a politikai világ érdek 
lődésére. Ez az értekezlet, már külső , 
körülményéinél és jelenségeinél fogva 
is, alkalmas arra, hogy a szabadelvű­
partról mesterségesen terjesztett mende- » 
mondáknak, jámbor óhajtásoknak, külső ! 
intrikáknak a nyakat szegje.

Mindenekelőtt kiderült, amire a I 
part ellenségei es lagymatag baratai ! 
nem számítottak : ez a meg mindig | 
erős es számottevő párt együtt marad. 
Együtt marad egy olyan part, amely I 
alig tiz fővel kisebb számbelileg a I 
parlament legnagyobb pártjánál, a • 
függetlenséginél. S amely az ország j 
igen sok tisztelt nevet, képzett elme- > 

I jet, kipróbált, nevezetes politikusát » 
foglalja magában. Szóval, amely párt 
pusztán számánál fogva is, de értelmi, ; 
vagyoni es erkölcsi súlyával is egyik > 

! leghatalmasabb tényezője Magyarország ; 
1 közéletének.

Ez a szabadelvüpár ime együtt I 
marad. Egyetlen részecskéje sem vált , 
el az egésztől. Úgy kell vele számolni, 
mint egy minden izében összeforrott 
politikai testülettel, amelynek vezére 
van, zászlója van, programmja van.

Hiába volt minden mesterkedés, min­
den fenyegetés, minden hízelgés s min­
den hírlapi jóslás. Egyetlen tagja sem 
vált hűtlenné a párt törekvéseihez, 
nincsenek kebelében kottériák és ár­

nyalatok. A leltári mameluk fogalmá­
ról, amely, sajnos, nemcsak az ellen­
ségei, de más tényezők gondolatában 
is megfordult, ezúttal le kell monda- 
niok mindazoknak, akik e pártot — 
akár mint szövetségest, akár mint 
ellenfelet —- számításba vették.

Ha már eddig is bebizonyosodott, 
hogy a szabadelvüpártnak eszeágában 
sincs megoldott kéve módjára szét­
hullani, annál kevésbé teszi meg ezt 
a szívességet ellenségeinek a tegnapi 
értekezlet után. Ezen az értekezleten 
Tisza István gróf beszedet mondott, 
s e beszédében kijelentette, hogy a 

I párt 67 es es liberális politikájára 
ennek az országnak meg szükségé van.

Bizony, nagy szüksége van. Bár- 
i mely topográfiai helyzetben, az együtt 
; maradt, egyseges szabadelvüpart érez- 
! tetni fogja a maga erejét, súlyát es 
I meg nem fogyatkozott tetterejét. Nél- 
■ küle es ellenére nem fognak dönhetni 

az ország sorsát illetőleg. Ezt a pártot 
eszre nem venni annyi \olna, mint a 
fától nem látni meg az erdőt. Ez a 
part nem vonul félre, nem duzzog,

1 A i’i C A. •

A három jo madár.
Irta: Bogoss Endre —

(Folytatás.) 2

— Nem elég, hogy csúfosan meg­
loptak azok a bitang kölykök ; — dör 
mögte az öreg dúlva futva : — ez a nyo­
morult drótostul meg ráadásul még ki is 
genyegunyál.

Janó pedig, amint a szabadba kiért, 
ugyancsak forgatta a levegőben ütúsre- 
kész szeges végű botját, és nagy düheben 
meg is fogadta Szent Vendelre, hogy majd 
kiadja ö azoknak a gazgyerekeknek a 
nyargalót, ha valahol megtalálja őket, a 
miért igy bolonddá tették.

Csakhogy a szegény drótos még a 
nyomukat se ülhette bottal, mert a gyors 
labu fickók akkorára már a szarkási erdő 
fele járlak, amelynek szélén ott legeltette 
a nyáját egy juhászbojtár.

Zana Ferkónak, mihelyt a pásztort 
megpillantotta, már támadt egy gonosz 
ötlete.

— Halljátok gyerekek ! Ezt a pász­
torembert is megtréfáljuk egy kicsit. 
Van e valamelyikötöknél egy papiros?

— Itt van. Mit akarsz vele? — kér­
dezte Boros Miska, egy darab papirt ad­
ván oda pajtásának, melyre nehanj sor 
volt irva plajbászszal.

Ferkó ^összehajtotta a papirt levél­
formára és kutyába sem véve a még min­
dig sajgó fájdalmat, nagyot nevetett, a 
levelet ledobta a földre s összetaposta,

! aztán fölvette és a mellénye zsebébe » 
rejtette.

Ezen a műveleten pajtásai is jót 
nevettek, de nem szóltak semmit, mert 
gyanították, bogi Ferkó miben töri a 
fejét.

Amint odaértek a bojtárhoz, illedel­
mesen jónapot kívántak neki, mit az le 
horgásztól t fejjel és szomorú sóhajjal 
fogadott.

Csinos legény volt a bojtár. Szép kis 
pörge bajusza, nagy fekete szemei, igazi 

■ magyar jellegű barnapiros arca, melyen 
azonban a szenvedés nyomai meglát szót 
tak : bizonyara pusztai betyár romantikára 
emlékeztette volna a pesti dandyt.

— Ugyan bácsik, mit busul ?— Szó I 
litotta meg a hórihorgas Zana Ferkó. — ■ 
Tán elhagyta a szeretője? Vagy tán nem j 

i is volt még?
A legény föl ülőt te bodorfürtös lejét, j 

i s hetykén vetette oda :
— Volt is, van is!— Aztán mi kö- 1 

zöd hozza öcsém ?
— Zsófikának hívják úgy e? — ta 

pogalódzolt tovább a Ferkó gyerek.
A bojtárnak tetszett a fiú bátorsága. 

Aztán meg az is jól esett neki, hogy a 
kedvese kei ült szoba.

— Hat ha éppnn tudni akarok szép 
öcsikéin : Biz annak a neve Mariska.

— Mariska? Mariska? — Megköve 
j lein a bácsit, úgy e nem sértem meg, ha 
. megkérdem azt is, hogy hát magát hogy 

hívjak ?
Erre már egészen jo kedvre hango- 

j lódott a bojtár.
— Ejnye ugrifűles! — szólt enye 

1 legve: de vállalóra fogsz, mint valami 

komiszárus. No hát tudd meg, hogy en- 
gemet meg Szopkó Kullai Andrisnak 
hívnak. Ez volt eddig az én böcsületös 
nevein.

Ferkónak az arca is felderült és ör­
vendve föl kiáltott :

— Akkor hát jó helyen járunk !
— Igen, egészen nyomon vagyunk !

— szekundaltak a pajtások is, akik ekkor 
már teljesen tisztában voltak a tervezett 
csinynyel.

Ferkó kihúzta a zsebéből a levél 
alakú papirt.

— Hat Andris bácsi, nézze csak : 
itt van egy levél, ez maganak szól. Le se 
volt pecsételve, csak kenyérbéllel lera­
gasztva. Itt találtuk nem messze az erdő­
szélben, bizonyosan a pusztai csősz ve­
szíthette el.

A bojtár szemei föl villantak.
— Micsoda levél az? hadd lássam! 

S kiakarta kapni a fiú kezéből.
— Ohó ! Nem adom oda. Maga úgy 

sem tudi á ('lolvasni.
— Igazad van fiam ! Olvasd hát to 

el hamar.
Ferkó nem kérette magát még egy­

szer, hanem olvasta, amint következik.
„Szopkó Kulai Andrisnak adassék 

tisztelettel saját kezébe.
Kedves jó Andrisom !

Tudatlak, hogy nagyon rosszul 
vagyok, mert annyi idő óta felém se 
nézel. Most még egyszer kérlek, hogy 
pár nap alatt okvetlenül eljöjj, mert 
különben vagy meghasad a szivem utá­
nad, vagy megiszok egy pakli masinát 
s akkor úgyis meghalok. Mariska

^Vege kev.)
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nem elmélkedik, nem ir memoárokat. 
Egy híján 160 főből állva, fiatal vezé­
rét lelkesedéssel követve, együtterezve 
és együttmaradva: a szabadelvüpárt 
dolgozni, cselekedni fog a nemzet 
javára. »Tettekkel tényező < marad, 
hogy egy divatossá vált szólással 
éljünk.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Himfy dalai Lakos Vilmácska, a hat éves 
világhírű kis táncművésznő vendégfelléptével. (Páratlan 

bérlet.)
Csütörtökön: Ördögűző huszártiszt Lakos Vilmácska 

táncművésznő vendégfelléptével. (Páros bériét? 
Pénteken Nani. Lakos Vilmácska táncművésznő ven- 

dcgfelléptével. (Félárak.)
Szombaton: Galathea Szerelmes levél Lakos Vil­

mácska táncművésznő vendégfelléptével. (Párat­
lan bérlet.)

Vasárnap: Piros bugyelláris Lakos Vilmácska tanc- 
művésznő vendégfelléptével. (Páros bérlet?

Hírek az országból.
= Gyermekvedelem. Csongrádiul je­

lenti tudósítónk, hogy ott tegnap alakult 
meg a gyermekvédelmi helyi bizottság. 
Az ünnepélyes aktuson a szegedi állami 
gyermek menhely képviseletében dr. Túr 
csányi Imre igasgató-főorvos jelent meg. 
Elnökké Foér Antal dr. csongrádi orvost, 
elnök nőül pedig Faragó Antal ország­
gyűlési képviselő feleségét választották 
meg

= A reformátusok zsinata Az 1904. 
év noveptber hónapjának 10 én megnyílt 
második budapesti zsinat második ülés 
szakát Kun Bertalan püspök és Bánffy 
Dezső báró egy házkerüleii főgondnok, 
mint az ev. ref. országos zsinat elnökei, 
március hónap 16 (tizenhatodikán) dél­
előtt háromnegyed 10 órakor ’ogjak meg­
nyitni Budapesten, az ügyvédi kamara 
Szemere utcai épületében.

NAPI HÍREK.
Farsangi naptár.

Február 25 A Dalárda dalestélye a Kereske­
delmi Kaszinóban.

Február 26 Az Iparos Ifjak jelmezbalja
Február 26 A Siketnémákat Gyamolitó Egye­

sület hangversenye a városi székház dísztermében.
Március 4 A Rongyos Egyesület tánccal egybe­

kötött tea-estélve
Március 4 Az Iparegyesúlet farsangi mulatsága. 
Március 7 A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Jégzajlás.
Már akármennyire is k nnolykodik a 

február, hiába rajzol jégvirágot az ablakra, 
nem sokat adunk rá. Itt van az (‘ljövendő 
kikelet első jele: a jégzajlás. A folyókon 
a sima, vastag burok megpuffad, mint a 
hulla. Nem elég neki a folyó medre, ki­
mászik a partra, túrja a földet, hatalmas 
rögöket szakit le, inig egyszerre csak 
összemegy, összeroppan, nagy zengéssel 
összehasadozik és megindul.

I szik lassan-lassan lefelé egyik jég­
tábla a másik után zajtalanul, csendesen. 
De van ám recsegés, ropogás, ha össze 
ütődnek, ha kettő-három összetalálkozik. 
A víz mellett lakó emberek jól tudják, 
milyen veszedelmes az a lomhán úszó 
Jégtábla, ha csónak, komp kerül útjába. 
Összemorzsol ja, összetöri k (‘gyet lenül. A 
karvastagságu drót komp-kötelet úgy el­
szakítja, mint valami cérnaszáhit. Azért 
csupa szem fül zajláskor a révész. Azt a 
tompa zúgást, melyet a közeledő jégtábla 
okoz, meghullja messziről s nincs az a 
pénz, amiért vízre szállna olyankor.

Igazi veszedelemmé akkor válik a 
zajlás, ha a jég megakad, összetorlódik. 
Ez legtöbbnyire ott történik meg, hol a 
folyó medre keskeny. A víz egymásra 
hordja a jégtáblákat, mind több több tor­
lódik össze, mászik egymásra, míg végre 
megakad a víz folyása. Ekkor kezdődik 
az igazi veszedelem. A folyó szemláto­
mást nő, dagad. Neki-neki csap az óriási 
jégtorlasznak s ha a jég erősebb, kiönt a 
folyó.

A jég összetorlódhatik több kilomé­
ter távolságon is. És ez rettenetesen szép 
látvány. A jégtáblák egymás hegyén-há- 

ztán fekszenek. Az egyik olyan, mint egy 
rombadőlt ház fala, a másik, mint valami 
nagy szikla. Mintha az ember egy romba­
dőlt vá őst látna, vagy összeomlott he­
gyet. A nap százféle szint játszik a jég­
sziklákon. A zajlás pedig tépi, szakgatja 
a partot. Egy éjszaka elnyes három mé­
ter magas partot is és tönkretehet váró 
sokat.

Lassankint azonban letisztul a jég a 
folyóról s a megszaporodott viz sziláján, 
megvadulva fut a szabad mederben, — 
mintha erezné a kikeletet. —i.

I
Kecskemét, február 21.

— Justh Gyula hazelnök. Az ország­
gyűlés mai üléseben Justh Gyulát válasz­
tották meg a Ház elnökévé. Összesen be 
adtak 407 szavazatot, Justh Gyulára esett 
230, Tallián Bélara 168, üres volt 9.

— Városi közgyűlés. A törvény ható­
sági bizottság, mint jeleztük, február hó 
24-ik napján (pénteken) tartja február 
havi rendes közgyűlését. A gyűlés tárgy­
sorozatát a mai nap folyamán bocsátotta 
ki Sándor István főjegyző. A tárgysoro 
zat szerint a közgyűlésen a következő 
nagyobb fontosságú ügyek kerülnek dön­
tés és határozat alá: A városi kórház 
melletti köztomotő lezárása tárgyában 
tanácsi javaslat ; a városi erdők kezelése 
és hasznosítására vonatkozólag a városi 
tanács javaslata ; az Iparegyesúlet építési 
ügyében s ezzel kapcsolatosan a Szé- 
chenyi-tér szabályozási vonalának meg­
állapítása tárgyában belügyminiszteri le 
irat ; a városi zálogintézet 1904. évi zár­
számadásának és mérlegének bemutatása. 
A közgyűlés végén választások fognak 
megejtelni. Dr Horváth Mihály ugyanis 
lemondott a bőrei lenőrző bizottságban vi 
selt elnöki székéről és a központi választ 
Hiányban elfoglalt tagságáról, az ő helyébe 
fog a közgyűlés uj tagokat választani. 
Ugyancsak a közgyűlés fogja betölteni a 
városnál megüresedett fogalmazói állást, 
amelyre dr Nagy János, Erdélyi Döme 
tb. fogalmazok, dr balázsfalvi Kiss József, 
ifj. Hévizy József és Réti Gyula ügyvéd­
jelöllek pályáznak.

— Adomány a ref. egyháznak Szap­
panos István, a felsőkerület orsz. képvi 
selője nyomdaberendezését, amelyen eddig 
a Függetlenséget nyomták, a helybeli 
ev. ref. egyházközségnek ajánlotta fel. 
Minthogy az ajándékozás eredetileg fel­
tételekhez volt kötve, az egyháztanács 
nem igen volt hajlandó belemenni az 
ajándék elfogadásába. Miután azonban az 
ajándékozó minden föltételtől elállóit, a 
tegnapi egy háztanácsban határozatba ment, 
hogy a felajánlott nyomdát átveszi és 
egy bizottságot küldött ki, amely terve­
zetet készítsen a nyomda-fölszerelés hasz­
nosítására.

— Megsemmisített közgyűlési határo­
zat Városszerte nagy port vert föl a th. 
bizottság januári közgyűlésének ama ha­
tározata, mely a tagok számának emelé 
sét elejtette s melyet a függetlenségi párt 
96 aláírással megfölebbezett. A mai nap 
folyamán érkezett meg a belügyminiszter­
nek leirata a fölebbezés tárgyában, mely 
az említett határozatot csakugyan meg- 
semmisít ette. A megsemmisítés indoklása 
valóban különös elmemü, — nagyjában 
ez a tartalma : a miniszter mindenekelőtt 
elismeri, hogy a tanács indokolása, mely- 

iyei az uj szervezeti szabályrendelet vonat­
kozó paragrafusainak megváltoztatását, 
tehát a b. tagok számának tervbe vett 
emelését mellőzni javasolja: teljesen kor­
rekt, sőt azt a miniszter magára nézve is 
irányadónak jelentette ki; másrészt meg­
emlékezik a leirat a miniszter amaz ígé­
retéről, hogy ha a közgyűlés bármikor 
is tagjainak már érvényesen megállapított 
számát megváltoztatná, — ő ennek min­
dig helyt fog adni. Mivel azonban a jel­
zett határozathozatalnál a jelen volt 120 
tag tag közül hetvenkilencen szavaztak 
mellette, holott a fölebbezést kilencven- 
hatan Írták alá, — e szám pedig az ősz- 
szes 178 tagnak is többségét teszi ki : a 
a határozatot meg kellett a miniszternek 
semmisítenie. Furcsa. A leirat megfeled­
kezik a törvény amaz intézkedéséről, hogy 
csakis a jelenlevő tagok akarata vehető 
figyelembe; másrészt pedig csinos föleb- 
bezésekre adhat az okot a jövőben. Vá- 
laszszanak meg bárkit is pl. a jövő köz­
gyűlésiül 120 tag közül 80 szavazattal — 
közigazgatási fogalmazónak, hamarosan 
megpeticionálhatják a választást 90 alá­
írással. Ami pedig végezetül azt a 96 
névvel ellátott fölebbezést illeti, — erős 
a gyanúnk, hogy a határozat mellett szóló 
fölirathoz lehetett volna kapni akár száz­
húz aláírót is.

— Szanatórium hangverseny. A váro­
sunkban április havában rendezendő sza­
natórium-hangversenyre, mint már emlí­
tettük, a rendezőségnek sikerült meg­
nyerni Regéczy Margit és Ilona művész­
nőket, Regéczy Imrének, a nemrég el­
hunyt kiváló műegyetemi tanárnak leá­
nyait. A két nagy tehetségű zeneművésznő 
legutóbb a Magyar Nők Közművelődési 
Körének művészzsourján szerepelt, amiről 
az Újság a következőket Írja : „Regéczy 
Margit Liszt Polonaise-ét nagy művészi 
készültséggel és technikával adta elő. Az 
ifjú művésznő nővére, Regéczy Ilona Wi- 
niawsky legendája és a Polonaise bril­
lanté kitűnő előadásával lepte meg a kö­
zönséget, amely műkedvelői előadás kere­
tében nem igen vári ilyen magas szín­
vonalú produkciót? Remélhető tehát, hogy 
a hangversenyen Kecskemét közönségé­
nek is kiváló műélvezetben lesz része.

— Köszönetnyilvánítás. A Jótékony 
Nőegylet választmánya szives köszönetét 
mond dr. Fodor Jenöné úrnőnek, ki a 
Jótékony Nőegylet javára rendezett színi­
előadás alkalmával 4(négy) koronát felül­
fizetni kegyeskedett.

— Az ellenzek lakomaja Ilyen cimü 
mai hírünkben a tósztozók sorából ki­
maradt Szappanos István, a felsökerület 
orsz. képviselőjének a neve, aki pedig a 
lakoma folyamán kétszer is felszólalt. 
Második felszólalására Wéber Ede kö­
szöntője szolgáltatott okot, aki azt hang­
súlyozta, hogy ha már az önálló had­
sereget nem is tudja a koalíció rőgtönö- 
8cn felállítani, azt elvárja a város kép­
viselőitől, hogy mindazokat a katonai 
intézményeket, amelyek Ausztriában meg­
vannak, nálunk azonban nincsenek, az 
ország számára megszerezzék. Ilyenekül 
emelte ki főleg és elsősorban az ágyu- 
öntőt és fegyvergyárat. Erre reflektált a 
felsökerület orsz. képviselője, mondván: 
— Nem jól beszél uramöcsém, nem kell 
a magyarnak se ágjuöntő, se fegyver­
gyár! Értünk mi már meleg napokat is, 
akkor se volt fegyvergyárunk, mégis meg 
voltunk a nélkül is. Anno 1848 fölkere­
kedtem én 600 jó kecskeméti fiúval a 
német ellen, egyikünknek se volt egyéb 
fegyvere, mint egy egyenesre köszörült 
kaszája. Csak én velem volt a jó francia 
vadász puskám. Nekimentünk a német­
nek, jól elvertük, volt azután már annyi 
fegyverünk, hogy csak győztük volea 
hordani! Most se kevesebb a magyar 
vitézség, mint akkor volt, azért nem kell 
a fegyvergyár.

A lelkesedés után Ítélve, amely e 
szavakat kisérte, csakugyan nem is ke­
vesebb a magyar vitézség most se.
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Nyájas beszélgetés során megkérdez 
tők azután az öreg urat, vájjon hol kö­
vetkezett el ez a nagy vitézség annak 
idején! Vájjon Mannswöithnél-e. ahol a 
jó kecskeméti fiuk a vérkeresztséget kap­
lak, avagy Szombathelynél, ahol Guyon 
u kecskeméti fiukat úgy megdicsérte?

Néhai való polgármesterünk, jo Lestár 
Péter, aki a kecskeméti fiukat akkor ve­
zette, erről a hőstettről sohse emlékezett.* 
A hely neve nem jutott eszébe Szappa­
nos Istvánnak sem, a mi nein is csoda, 
utóvégre 57 esztendős dologról van szó s 
öreg ember könnyen felejt. Pedig meg* 
érdemelné ez az eset, hogy fontos és 
megbízható adatok szerint följegyeztessék 
a história számára.

— Évi közgyűlés. A K e c s k e rn é t i 
Egy esült Gőzléglagyár Részvény társaság 
f. évi március hó 19 én d. e. 10 órakor a 
Leszámítoló Bank helyiségében rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. 
Jegy zŐköny vbitelesitö bizottság megvá­
lasztása. 2 Igazgatósági jelentés. 3. A le- 
folyt 111. üzletév zárszámadásának elő­
terjesztése, kapcsolatban a felügyelő hi 
zottság idevonatkozó jelentésével. 4. Az 
igazgatóság és felügyelő bizottság jelen 
tése. 5. Az igazgatóság megválasztása. 
6. Az alapszabályok 7 § a értelmében
netán beadandó indítványok. Az igazgató­
ság, valamint a fidügyelő bizottság jelen­
tése, továbbá a zárszámadás, a részlete­
ket feltüntető mellékletekkel együtt a 
Népbank helyiségében a hivatalos órak 
alatt megtekintés végett ki van téve.

— A Hitelbank fiókja A Magyar Ál 
talános Hitelbank Részvénytársaság igaz 
gatótanácsa tegnap tartott ülésében el­
határozta, hogy városunkban a közel 
jövőben fiókot állít fel. A bankfiok fel­
állítására vonatkozólag az előkészületeket 
már a napokban megteszik s a bank, 
mint illetékes helyről értesülünk, május 
hó 1 én már meg is kezdi működését.

— A Nöegylet köszöneté A Jótékony 
Nöegy let választmánya köszönetét mond 
Milleker Lajos, Pátkai Lajos, 1 ölker 
József uraknak, kik a tea-estéiyrnek si­
kerét részben anyagi hozzájárulásukkal, 
részben fáradozásukkal előmozdít mi szí­
vesek voltak. Hálás köszönet t mond 
továbbá azo ; választmányi tagoknak és 
urleányoknak, kik az estélyen háziasszonyi 
tisztet teljesítettek, illetőleg a’do/atkesz- 
ségükkel az anyagi eredményt lehetővé 
tették.

— Gyaszhir. Részvéttel vettük az 
alábbi gyászjelentést : Alulírottak úgy a 
maguk, mint az összes rokonság nevében 
fájdalomtól m gtört szívvel jelentik a fe­
ledhetetlen jó hitvestársnak, anyának, na- 
fának, nagyanyának és rokonnak Soós 
mréné szül. Bóna Júliáiménak élete 61-ik, 

boldog házasságának 29 ik évében, bősz* 
szas szenvedés után, folyó hó 20 an este 
9 órakor történt gyászos elhunytat. A 
megboldogult hült tetemei, a folyó hó 
22-én d. u. 3 órakor fognak a IV. tized, 
56. szám alatti gyászhaztól, a Budai-úti 
ev. ref. temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Soós Imre mint férj. Soós Judith és térje 
Rigó Ferenc, Soós Juliánná, ,Soós Imre, 
Soós Pál, Soós Sándor, Soós Észter gyér 
mekei, illetve veje. Rigó Feri, Rigó Imre, 
Rigó Jucika, Rigó Pistika, Rigó Sán- 
dorka, Rigó Károly ka mint unokái.

— Uj pénzintézetek es iparvallalatok 
Magyarországon. Magyarországon 1904 ben 
68 uj pénzintézet alakult 10.900,000 K. 
alaptőkével és ugyancsak 1904-en 38 uj 
iparválhilatott alapítottak 40.370,492 K. 
tőkével Ezenkívül 7 v a s u t v á I 1 a 1 a t 
34.270,000 K. tőkével, 17 vegyes részvény­
társaság pedig 1 601,750 K tökével léte­
sült. Alaptőkéjét 35 vállalat emelte föl 
81.872,650 K. tőkével, mig ezekkel szem­
ben 5 978,800 koronára terjedő alaptőko- 
leszállitás volt és 13 vállalat felszámolt. 
Nem tagadható tehát többé a tény, hogy 
a magyar vállalkozási szellem erős fel­
lendülést mutat. Ebből a szép eredmény­

ből városunk is eleg örvendetes módon 
kivette részét. Kecskeméten az elmúlt 
évben alakult egy rész vény társaság, Az 
Élelmiszer- és Earomfiszállitó Részvény­
társaság 100.000 K alaptőkével. Pénz­
intézeteink azonkívül mind igen nagy és 
élénk üzleti forgalmat mutattak fel, a 
Központi Takarékpénztár 200.000 koroná­
val föl is emelte alaptőkéjét, jeléül annak 
az általános üzleti fejlődésnek, amely 
nálunk az utóbbi években kezdetéi vette. 
Ez pedig, ha tekintjük azt, hogy Kecs­
keméten a lakosság legnagyobb része 
földmi velőssel, gazdálkodással keresi a 
kenyerét, igen szép és figyelemreméltó 
eredmény.

— Furcsa verdikt. A tegnapi esküdt­
széki tárgyaláson különös es egymásnak 
ellentmondó határozatokat hoztak az es­
küdtek* ugv, hogy tévedésük miatt a kir. 
Ciliin valószínűleg az egész eljárást meg 
fojja semmisíteni. A tényállás, amelynek 
félreértése folytan az ellenmondó határo­
zat keletkezett, a következő : Zoboky 
László I. rendű vádlott a halálos testi ( 
sértésen felül súlyos testi sértés vétségé 
miatt is vad alá volt helyezve azért, mi­
vel Kasza Tóth Istvánt egy bottal tejbe- 
vágla s rajta 20 napon belül gyógyuló 
sebet ejtett. A lelt elkövetése alkalmával 
ugyanott voltak Lovas Balázs és Horváth 
Imre, szinten botokkal felfegyverkezve, 
Tóth Istvánt azonban egyikük sem bán­
totta. A kir. ügyészség ökot ez alapon, 
mint bűnsegédeket helyezte vád ala. z\ 
bizonyító óljára* befejezése és a perbeszé­
dek meghallgatása után meghoztak az 
esküdtek verdiktjüket. Furcsa kis verdikt 
biz az ! Lovas Balázst bűnösnek mondót 
ták ki, mint bűnsegédet, Horváth Imrét 
ellenben, akit ugyanolyan alapon lehetet 
csuk felelősségre vonni, mint Lovast, 
nem bűnösnek mondották ki A királyi 
ügyész és Lovas védője a verdikt ellen 
a Bp. 427 § ának b pontja alapján rög 
tim semmiségi panaszt jelentettek be, 
mivel a határozat önmagának ellentmondó, 
és mint ilyen, mun állhatja meg helyét. 
A nem mindennapi eset nagy feltűnést 
kellett a helyi jogászköiokben.

— Pénztári kimutatás A Kecskeméti 
Jótékony Nöegylet javára — Sárossy 
Paula vendégfellépte alkalmával — ren­
dezett színházi előadás tiszta jövedelme, 
dr. Fodor Jenőné úrnő 4 K. fcíülfizetésé- 
vei együtt 207 K. 60 fill. Tóth István 
egyleti pénztáros.

— Kecskemét gyümölcskivitele A 
kecskeméti Gazdasági Egyesület által most 
közrebocsátott adatok szerint 1904. június 

I — október havában Kecskemétről Ausz­
triába 107 358, vamkulföldre 32.530 mé­
termázsa gyümölcsöt vittek. Az egész 
ország kiviteléhez aranyitva kitűnik, hogy 
városunk gazdái egy maguk bán 28 száza­
lékát látják el a kivitelnek, sőt a vám- 
kültödre kivitt gyümölcsnek 46 százaléka 
kecskeméti volt. Legnagyobb volt a ki­
vitel julitis hóban. Legtöbbet exportált 
Kecskemét barackot es csemege-szőlőt, 
de jelentékeny kivitele van üveg-meggy­
ből. almából és szilvából is.

— Holdfogyatkozás Vasárnap este, 
csaknem pontosan hét órakor kezdett el­
sötétülni a hold korongja és a fogyat ko 
zás percről-percre növekedett. Nyolc óra 
öt perckor a holdfogyatkozás legnagyobb 
fokát érte el. Azok azonban, akik az ér­
dekes látványt an gy öny örködni kívánták 
volna, megcsalódtak, mert a holdat csak­
nem állandóan felhők takarták el és csak 
néhány percig vált itt-ott láthatóvá. A 
legközelebbi holdfogyatkozás — ezúttal 
teljes — augusztus közepén lesz.

— Szenzációs zsurnalisztikái Jubileum. Az 
„Egyetértés-, mely a hazai zsurnalisztikában a leg­
első helyek egyiket foglalja el és amely mint politi­
kai tényező is igen nevezetes, a közel jövőben nagy 
ünnepet ül. Ez év tavaszan lesz ugyanis negyven éve 
annak, hogy az Egyetértés fennáll. Az évfordulót 
legnagyobb magyar lap igen érdekes módon fogja 
megünnepelni, amennyiben olyan jubiláris szamot ad

ki. aminőre meg aligha volt eset valahol Jubileuma 
alkalmából ugyanis az Egyetértés 230 — 250 oldal ter» 
jedelmu disz szamot ad ki. Es egy' 500—800 oldalas 
kisebb alakú lapnak felel meg A jubiláris szám igen 
fényes kiállítású és rendkívül gazdag tartalmú lesz A 
mesteri illusztrációknak egész tömege fogja díszíteni, 
azonkívül a magyar irodalom legjelesebbjeitől lesznek 
benne dolgozatok, tudományos és szépirodalmi közle­
mények, sót egy teljes regény is Az Egyetértés úgy 
intézkedik, hogy az óriási lapszámot emlékképen azok 
is megszerezhessék, akik nem tartoznak az előfizetők 
soraba. E céh a elegendő, ha az érdeklődők levélben 
fordulnak a kiadóhivatalhoz (Bubapest, IV Vamiegye- 
haz-ntca 11.) amely levélhez az expedíció költségeinek 
fedezésére 5) fillér melléklendő levél bélyegekben.

Felelős szerkeszt.'

Dr. NAGY MIHÁLY.
Fómunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Vasúti menetrend.
Kecskemét—Lajosmizse.

Vegyesvonat Vegyesvonat
indul érkezik

reg de. d. u. reg d. u. este
4 12,10 15 4 06 Kecskemét .... 7 47 2 00 7 35* 
4 22 10 23 4 18 Kecskemét alsópályau. 7'37 1-49'7'27
4 27 10 27 4 26 Kecskemét Mariaváros 7 31 141'7'22
5 00 10 51 5 04 Kisnyír.......... 7 05 109 7 01'
5 44 1 1 27 5 51 érk Lajosmizse ind. 6'20 12 10 6 25

Lajosmizséröl Budapestre
indul reggel 4 25, délelőtt 11 53, este 6'58 
érke/ik reggel 7 50, délután 3 15, éjjel 11*10

Budapestről Lajosmizsére
indul reggel 7 05, délután 2 55. este 7 25 

érkezik délelőtt 1le80, este 6 10, éjjel 11'23

Kecskemét Kerekeerj-háza-
\ egyesvonat Vegyesvonat

indul érkezik
reg dél este reg d. e. d uJ

6'21 12 24 6 20 Kecskemét . . . 5 31 11 25 5 40:
7 00 108 7 00 Kisnyír . 4 52 10 45 4 é j
7 3_ 1 36 7 26,érk. Kerekegyhaza ind 1 31 10’21 4 2?

Értesítem a t. jogkereső közön­
séget, hogy ügyvédi irodámat IV. 
tized. Nagykörösi-utcza 16. szám 
alatt megnyitottam.

Dr. Fekete László.

Kiadó lakások
Széchenyi-tér 15. számú házban 

udvari 
és 1 iltczai lakás 
május elsejére kiadó. Mindegyik la­
kás 3—3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál a házban, a 
vagy telephonon

Schwarz Iqnatz.
3506-?-5 Telephon 78.
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

A Czelner-kösön egy 896 négyszögöles szóló eladó.
A siolnoki koron egy ház eladó.
A Szektoban egy t V® holdas szóló eladó.
A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szóló eladó. 
Szarvasban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő, 

4 hold pedig szántóföld eladó.
A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 es fél hold 

szóló eladó.
Az uj vasút mellett egy 31 < holdas szóló eladó.
A Vll-ik tizedben egy ház eladó
A Maria-hegyben egy holdas szóló eladó.
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, 

másik fele erdőföld eladó
A Mezei-útczan egy ház eladó.
A 11-ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó. 
Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.
A Mariahegyben egy 1055 négyszögöles szőlő eladó.
A Il-ik tizedben egy ház olcson eladó.
A Kórosi-kozön egy ház, kis szőlővel olcson eladó.
Csódorben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

eladó.
A mezei, szolnoki vagy csongrádi-utczan egy kis ház 

meg etetik 3439-?—45

Legújabb és legjobb háztartási
I

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Szavaz tölgyfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb árak mellett.

Meghívás.
A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár 

Részvénytársaság
1905. évi márczius 19-én d. e 10 órakor 

a Leszámitoló Bank helyiségében 
tartandó

CM
a t. ez. részvényesek tisztelettel mfthivatnak.

A közgyűlés tárgyai.
1. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság meg­

választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3 A lefolyt III. üzletév zárszámadásé 

nak előterjesztése, kapcsolatban a 
felügyelő bizottság idevon atkozó 
jelentésével.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság felmentese.

5. Az igazgatóság megválasztása3évre.
6. Az alapszabályok 7. §«a értelmében

netán beadandó indítványok.
Az igazgatóság, valamint a fel­

ügyelő bizottság jeientese, továbbá 
a zárszámadás, a részleteket feltüntető 
mellékletekkel együtt, a Népbank he­
lyisegében a hivatalos órak alatt meg­
tekintés végett ki van téve.

Kecskemét, 1905. évi február 5.
Az igazgatóság.

Egy jó forgalmit

lisztkereskedés
- szabadkézből eladó. -

Bővebb felvilágosítást ad

Witz Gusztáv.

Kiadó boltbelyiség
és gargonlakás.

A Görög-Egyház épületében, a volt
Szigeti-féle bolthelyiségek azonnal 
vagy f évi május l-re úgy egyben, 
ahogy most áll, vagy pedig átala­
kítva 2 vagy 3 boltra: a Széchenyi- 
utczán, a templom mellett egy 2 
szobás útezai gargon lakás azonnal 
vagy május elsejére kiadók. — Érte 
kezni lehet a Görög Egyházközség
gondnokságánál. 3495 — 12—9

Eladö ház és szőlő.
Néhai Cseh Sándor Örökösei tu­

lajdonát képező V. tized, Vadász- 
utcza 345. szám alatti ház, továbbá 
a Csáktornyai-hegyben 150 utból 
álló jó karban tartott szőlő örök­
áron szabadkézből olcsón eladó. 
Értekezhetni a fenti számú ház­
nál vagy az örökösök bármelyik 
tagjával. 3559-12-1

Haszonbérbe kiadók:
1- Szentkirályon — Kiss Fe- 

rencz és Palóez Kovács földek 
szomszédságában —131 hold. Szántó 
és kaszálóból álló föld., több rend­
beli épülettel, 5 vagy 10 évre;

2. Szentkirályon — Bakó Já­
nos és H. Kiss István-féle földek 
szomszédságában levő 50 hold 
szántó és kaszálóból álló föld.
a rajta levő épületekkel;

3. Város földjén - a Füredi 
és Prikkel-féle földek szomszéd 
ságában 38 hold ssántó és ka­
szálóból álló föld — a rajta levő 
épületekkel;

4. Ezen földek, valamint az 
Urrétjén, a kisfái iskola mellett 
levő 25 hold szántó, kaszáló és 
nádtermő rétből álló föld az 
idei terméssel együtt kiadó, 
azonnal át is vehető.

Értekezhetni a helyszínén a 
megbízottakkal, vagy Zöldkert- 
utcza 79. sz. a. Dékány Imre 
tulajdonossal, ahol kerités-és lu- 
gas-oszlopok valamint szőlő-karók 
különböző hosszúságban eladók.

3543—4 — 3

önkéntes árverés.
Néhai Cseh Sándor Örökösei 

tulajdonát képező házi, gazdasági, 
és szőlészeti eszközök és faedények 

.folyó hó 24-én, pénteken délelőtt 10 
órakor V. tized, Vadász-utcza 345. 
számú házuknál önkéntes árverésen 
elfognak adatni, melyre a vevők 
tisztelettel meghivatnak. 350 -2-1

Téglamester.
Ajánlkozom tégla mesternek szén­

nel, fával, szalmával égetni téglát. — 
Gyári téglamesteri állásra is pályázom. 
Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezem.

Kelemen Mihály. 
3546-3—2 Tégla-telep 40. sz.

két szobát, előszoba és konyhával 
ellátott földszinti utczai lakást, a 
Körösi-nagy utczában — Ajánlatokat 
özv MádyJánosné 
3544 Körösi-nagyutcza4. szám. 3-3

áz kiadás.
Kecske inét en, a sörháziak- 

tanya szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern házamban egy 
HTBOLTHELYISÉGnem 
és lakás, külön-külön és együtt­
véve is kiadó. — Értekezni lehet 
velem (Dréher-sörraktárban»

Dudvay Mihály
3521—12-10 tulajdonossal.

Legolcsóbb forrás!
A beállott szezon alkalmából a kővetkező aru­

kat a legolcsóbb verseny árban ajánlom: Naponta 
kétszer érkező friss tormás-. VIRQI I fólüV 
bécsi-, debreczeni I lRuLl’lviuA, 

hideg felvágottak dús választékban, "Wu 

friss tea vaj kétszer, csemegesajtok, 
liptói túró 1/p és JA-
b ö d ö n e M ROSLAUI legfinomabb
teasütemények és ezukorkak, mindenfele déli­
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított 

To"pmigb T valódi Orosz-thea 
(25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, leg­
nagyobb helybeli raktár k o I D k h □ n 
páczolt, olajos és füstölt llcilcllkUall, 
Csemegeolaj, Mustár, Orsovai caviar, ASPIC, 
Znaimi eczetes ugorkák zamatos elkészítés­
ben, Carlsbadi cs gyermekkétszersültek, Giar- 
dinettok és Befőttek összeállittatnak, ajánlom 
továbbá a helybeli Conservgyár összes, fő- 
elárusitásomban levő gyártmányait csakis 
gyári áron stb — Mig a készlet tart, bosniai 
szilva 16 kr, papirhéjú dió 26 kr. héjas mandula 
1 frt 30 kr, mogyoró 70 kr, datolya, malaga 
szóló 1 frt 20 kr.-tól, Brinella (hámozott szilva) 
és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr, 
5 drb ezitrom és narancs 10 kr, csemegeszőlő 
(elsőrendű) 40-60 kr Óriási maróni 26 kr, 
kiló súlyban, stb.

Elvem lévén : kis haszon nagy forgalom, 
egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy 
a legfinomabb árút és sehol sem létező verseny* 
áron árusítom, ami által a háztartások nagy 
megtakaritast érhetnek el .’ Tisztelettel :

Dobosi Ilona 
3271—?—29 csemcgekereekedő

Be r etvás-szallodával szemben!

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résevénytársaság nyoindájábau. 190ö.




